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Nazev vzdélavaciho
materialu:

Procenta — zaklad

Cislo vzdélavaciho materialu:

VY 32 INOVACE M1.1.03

Autor vzdélavaci materialu:

Mgr. Vaclava Dlouha

Obdobi, ve kterém byl

vzdélavaci material vytvoren:

1. pololeti Skolniho roku 2013/2014

Vzdélavaci oblast:

Matematika a jeji aplikace

Vzdélavaci obor:

Matematika a jeji aplikace

Vzdélavaci predmét:

Matematika

Tematicka oblast:

Procenta

Roc¢nik, pro ktery je
vzdélavaci material uréen:

Sekunda nizsi stupen gymnazia
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Anotace: Prezentace slouzi k vykladu pojmu
zaklad v oblasti procent, zaroven je
urcena pro vyklad vypoctu zakladu
ruznymi zpusoby. Lze ji pouzit i pfi
procvicovani tohoto tematu a pri uvodu
do finanCni matematiky:.

Citace pouzitych zdroji: Vlastni zdroje

RNDr. Herman, Jifi, PaedDr. Chrapava,
Vitezslava, Mgr. JancCoviCova, Eva, Doc. RNDr.
Simsa, Jaromir,CSc. Matematika. Racionalni
cisla a procenta. Praha: nakladatelstvi
Prometheus, s.r.0., dotisk 1. vydani, 1995.
ISBN 80-85849-49-6

Vzdélavaci material vytvoren v ramci projektu
Sportovni gymnazium - Skola 21. stoleti




Procenta — zaklad



Zaklad je celek,
ktery odpovida 100 %.

Zaklad je stonasobek casti,
ktera odpovida 1 %.



Vypocet zakladu.

Mozné zpusoby:

e Vypocet pres 1 %

e Vypocet pomoci vzorce
e Vypocet trojClenkou



Vypocet zakladu pres 1 %

Priklad:
Urci zaklad, je-li 16 % z ného 96.

Reseni:

Pocet procent (p) ... 16 %

180 Sy & 96:16 =6

Zaklad (2) c..oooee... 6. 100 = 600



Vypocet zakladu pomoci vzorce
Vzorecek: Z = (é . p) . 100
Priklad:
Urci zaklad, je-li 16 % z neho 96.

Reseni:

Casti(E) et e s 96
Pocet procent (p) .... 16 %
Zaklad (z) ............... ?

Dosadime do vzorecku:

z=(96:16).100 =600



Vypocet zakladu trojclenkou

Priklad:
Urci zaklad, je-li 16 % z ného 96.

Reseni:
S IR | S Y S 16 %
(prima umernost)
Ko DN e D 100 %

X = (96 .100) : 16 = 600
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